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BUCURESII. (Rador.) A király szerda este fél 8-kor 
fogadta Maniua Gyulát és mint a nemzeti paraszípárt elnökének 
felajánlotta a kabinetalakitást. Maniu köszönetet mondott az 
uralkodó bizalmáért, de elháritotta magától a kormányalakitást 
és Mihalachet, pártjának első alelnökét ajánlotta, akit a nem- 
zeti parasztpárt is erre a helyre kiván. 

A király erre Mihalachet fogadta és szintén felajánlotta 
a miniszterelnöki megbizást, de a nemzeti-parasztpárt kiváló al- 
vezére sem vállalkozott kabinetalakitásra. 

Az uralkodó ezután Maniu ajánlatára Vaidát kérette ma- 
gához, aki a jelen pillanatban a király dolgozószobájában tar- 

ronesti 
1 utján 

arany 

anyát 

rész fózkodik. Teljesen bizonyosnak látszik, hogy Vajda vállalja a 
, hHabinetalakitást és holnap reggel uj kormányával leteszi az esküt. 

1e Bukarest. (Rador. A Kamara szerda ) többek között a román alkotmány 
egyik készitője volt. 

Egyhangulag válasz- 
tották Pop Ciceot a 
kamara elnökévé 

Cuza ezután bejelenti, hogy a na- 
pirend következő pontja az elnök- 
választás. 

Lapedatu nemzet-parasztpárti 
javasolja, hogy válasszák meg 

délutáni ülését 4 órakor nyitotta meg 
Cuza korelnök. Jelen vannak a kor- 
mány összes tagja, továbbá a szená- 
torok nagyrésze is, miután a szená- 
tus ma nem tartott ülést. Valóságos 

ünnepi keretben folyik le igy 
a Kamara tanácskozása. 

Az ülés megnyitása után Gheorghiu 
cuzista szólai fel, aki a Cahul me- 

rál 
and 
ek 

Charbin 

viz alá 

Észa gyei választások ellen panaszkodik. cspenlag Tor la t 
katasz zavait nagy türelmetlenséggel fo- Kkövetkezik erre, 
bb szát 
zezrekte 

gadják és igy kénytelen beszédét ha- 
marosan belfejezni. 
Ezután Dinu Bratianu liberális in- 

erpellál és kéri a kormányt az adók 
és illetékek leszállitására, valamint a 
legnagyobb a 
zelésée, foku takarékosság beve 

az egész Ház Ducáékat kivéve fel- 
állva tapsol, miközben Pop Ciceo el- 
foglalja az elnöki széket. 

Elnöki megnyitó beszédében min- 
denekelőtt hangsulyozza, hogy mély 
megindulással foglalja el azt a he- 
lyet, amely előtte annyi nagy előd 
tőltött be, Egyhangu megválasztása 
meg fogja könnyiteni feladatát. Meg- 

Hza bejelenti, hogy Constantin 
kescu volt képviselő és szenátor öni ezután a korelnöknek. ert löbbszörös miniszter meghalt köszöni e Él 

i : : jem Cuza! Az egész 
ak 20 éltatja az elhunyt érdemeit, aki Máz hosszasan éljenez! 

Az uj elnök székfoglalója 
takob Csicsió üdvözli Cuzát, aki hől, amelyek sokesetben börtönnel 

sascsáó el e élannal és öreges bölcseség- és megpróbáltatásokkal jártak. 

A parlament az egyetlem szerv, 
zette a kamara munkálatait. Imondi 

1 mondja ezutá éve en át a nemizet szabadon 
"o1 én mselő. Előbb a ha,patk lélekzetet. 

tben vivott sulyos harcokat, ahol Ebben a parlamentben találkoztak 
5ay" eán nemzetipárt képviselőit ugy először a román nemzet képviselői, 

könf elték, mint a bukaresti paria. a felszabaditott országrészek válasz- 
at ernenenseit. Részleteket mond tottjai és megalkották az egyesülés 

lyi nemzetipárt küzdelmei- 6 megingathatatlan törvényeit. Táma- 

énfek 

MANIU MIHALACHET, 
ö pedig Vaidát ajánlja miniszterelnöknek 
Ünnepélyes keretek között valasztották meg Pop Ciceo Istvánt a kamara elnö- 
kévé. Vaida megéljenezte Cuzat, aki mint korelnök a legnagyobb rendben vezette 

le a kamara igazolási vitájál. 

Ma reggel megalakul az uj Vaida kormány 
dásokat intéznek a parlamentáriz- 
mus ellen, 

azt mondják, hogy a román 
parlament munkaképtelen és 
nem tud hosszas ideig együtt- 
müködni, 

aminek példája, hogy már a nyolca- 
dik választás folyt le az egyesülés 
óta. De elfelejti azt, hogy a dolgok 
természetes rendje küldfe a sulyos 
harcokat. Több különböző ország- 
részből jöttek össze és 

idő kellett hozzá, amig meg- 
ismerjük egymásti. 

Leghőbb vágya, hogy szünjenek meg 
a testvérharcok és az uj parlament- 
ben, amely az ellenzéket is megfe. 
lelő számban mandátumhoz jutatta, 
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kezdődjék meg a termékeny munka. 
Nyujtsunk egymásnak testvéri 
jobbot. 

Lebegjen felettünk a vértanuk szel- 
leme az uj korszak kezdetén. Isten 
éldását kéri a törvényhozás munká- 
jára. 
Pop Cicio nagy lelkesedéssel és 

tapssal fogadott beszéde után Cuza 
szólal fel, aki méltatja a parlamen- 
tárizmust és kivánja, hogy ez a 
parlament minél tovább együtt dol- 
gozzék, már csak azért is, mert a 
következő parlamentnek is ő lesz a 
korelnöke. (Derültség). 

Ellene van a diktaturának és is- 
mételten a parlamentárizmus hivének 
vallja magát. 

A Vaida-kormány lemondását 
jelenti be a miniszterelnök 

Vaida miniszterelnök kijelenti, hogy 
az a megbizás, amelyet a kormány 
a legföbb alkotmányos tényezőtől 
kapott, véget ért. Közli, hogy 

a kamarából egyenesem Őfel- 
ségéhez megy, hogy benyujtsa 
lemondását. 

Köszönetet mond Cuza korelnöknek, 
aki pártatlanul és felsőbbséges tár- 
gyilagossággal vezette az igazolási 
vitát. Köszönetét fejezi ki a nemzeti 
parasztpárt elnökségének, élén Maniu 
Gyulával (percekig tartó taps) és 
Mihalacheval (hosszan tartó lelkes 
éljenzés) és a párt tagjainak, akik 
támogatták a kormányt megbizatásá- 
nak feljesitésében, ; 

Köszönetet mond az ellenzék- 
nek, amely tárgyilagos módom 

vett részt az igazolási vitában, 

igyekezve annak gyors befejezését 
elősegiteni. Köszönetet mond végül 
kormánya tagjainak, akiknek közre- 
működése fefle lehetővé missziójának 
sikeres véghezvitelét. Háláját és kö- 
szönetét fejezi ki végül annak, aki- 
nek alkotmányos érzése tette lehe- 
tővé a nemzet akaratának szabad 
megnyilvánulását és azt, hogy ez a 
nemzet szabadon élhessen. Éljen 
Öfelsége a király 11 Hosszu percekig 

tartó taps tör ki erre, a képviselők 
felállva éljenzik az uralkodót. 
Kivánja, hogy az uj kormány ve- 
zesse át a nemzetet azokon a ne- 
hézségeken, amelyek az európai kri- 
zis közepette Romániát is körülve- 
szik egy szebb, boldogabb jövő felé, 
amelyben az ország népe harmonikus 
együttélésben szabadon fejthesse ki 
képességeit és élhesse életét. 

Vaidát beszédének befejeztével az 
egész Ház hosszasan ünnepelte, mire 
Pop Cicio elnök közölte, hogy mi- 
után a kormány lemond, az ülést 
berekeszti és a legközelebbi ülést 
csütörtök délután 3 órára tüzte ki. 

Szétrombolták a brüsz- 
szeli magyar követség 

helyiségét 
Briüsszel. Tizenöt kommunista be- 

hatolt a magyar követség helyiségébe, 
a berendezést összetörték s két üszt- 
viselőt, akik ellenállást fejtettek ki a 
rombolókkal szemben, brutalizáltak, 
majd elmenekültek. A rendőrség négy 
rombolót letartóztatott. Mindannyian 
ismert magyar kommunista emig- 
ránsok.
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A legujabb hirek 
az olimpiászról 
Losangeles. Az olimpiai hölgy mü- 

ugróbajnokságot az amerikai Koll- 

mann nyerte 87.52 ponttal. Második 

lett az amerikai E. Rawl 82.56, har- 

madik az amerikai G. Fawen 81.99 

ponttal. A német Jordan negyedik, a 

kanadai Ogilvie ötödik és az osztrák 

Medi Eppl Európabajnok a hatodik 

lett. A 100 m. férfi hátuszás előfuta- 

mában a japán Hiokawa győzött 1 p. 

8.9 mp.-cel, második az amerikai 

Carrber, harmadik a kanadai Hallo- 

rah. A második előfutam győztese az 

amerikai Denver 1 p. 9.9 mp-cel, 

második a német Küppers, harma- 

dik a japán Kavazu. A harmadik 
előfutamban a japán Irve győzött 1 

p. 11.3 m.-cel, második lett a ka- 

nadai Banwi. A negyedik előfutam- 

ban a norvég Karisson lett első 1 

p. 13.7 mp.-cel, második az ame- 

tikai Charimess, harmadik a kanadai 

Walkers. 

A tekéző sportszövetség hirei. 

Csütörtökön a Buday-féle pályán 
a Turul és Victoria reváns lesz le- 
játszva. 
Csütörtökön : Bástya és Remény 

barátságos a Bástya pályán. 
Szombaton a Talpas pályán F. T. C. 

-K. T. T. reváns. 
Vasárnap szép program valósul 

meg a vásárhelyi C, F. R.-33. csa- 
pat Avram Jancu revánsra érkezik. 

Fogadtatás reggel fél 9 órakor va- 

sárnap délelőtt a pályaudvaron, 

ugyanekkor érkezik a brassói Vig- 

Darátok csapata is. Első eset, hogy 

brassói tekézők jönnek. A vezetőség 

felkéri az összes tekézőket, hogy mi- 

nél nagyobb számban jelenjenek meg 

a pályaudvaron. 
Mérkőzések: Vasárnap d. e, a Tal- 

pas pályán, Avram J. és C. F. R. 
Vásárhely között. Ugyanakkor játszik 
F. T. C. eés C. F. R.is. D. u. ugyan- 
ott Victoria és C. F. R. is játszanak 
barátságost. 
A Jóbarát fogadja a brassói ven- 

dégeit és azzal a Kovács-féle pályán 

jatszik barátságos propaganda mér- 

kőzést. 

Minden tekéző kötelessége a pálya- 

udvaron vasárnap délelőtt 8 óra után 

megjelenni és fogadni a fél 9 óra- 
kor érkező vendégeinket. A vezetőség 
teljes számban ott lesz. 

Matador tekéző csapat a kedden 

lefolyt ünnepléséért a megjelent szö- 

vetségi vezetőknek és csapatok tag- 

jainak, valamint a távirati és irásbeli 

üdvözlésekért, valamint a megjelent, 

sajtóképviselőjeinek ezuton mond kö- 

szönetet. 

Leesett az állomás épü- 
let tetejéről Berger 
Sámuel bádogos 

Claj-Kolozsvár. Tegnap délelőtt 

11 órakor a kolozsalaguti állomás 
fedelét javitó Berger Sámuel bádogos 
a sikos tetőn megcsuszott s egyen- 

sulyt veszitve, lezuhant. Az esés kö- 

vetkeztében eltörte jobb felső comb- 
ját és teste más részein is sérülése- 

ket szenvedett. 
A sulyosan sebesültet vonaton 

Kolozsvárra hozták és az állomásról 
a mentők a sebészeti klinikára szál- 

MAI VILAG 

teszerelték 

Torda. A valamikor jó prosperi- 

tásnak örvendező Tordai Sorgyár 

sorsának egyik legszomorubb fázi- 

sába jutott tegnap, amikor is 

leszerelték kazánjait és leg- 

jobb gépeit és azokat egy 

ploesti nagyvállalkozónak ad- 

ták el. 

A Tordai Sörgyár már két év óta 

üzemen kivül áll, a gyár érdekelt- 

ségét a kolozsvári Ursus Sörgyár 
vette át. A sörgyár főrészvényese és 

igazgatója, Lázár Simon annakidején 
az Úrsus Sörgyárhoz vonult be és 

ott talált kárpótlást a tordai sör el- 

ejtéséért. 

A tordai sör likvidálását azonban 

Páris. Madridi jelentések szerint 

a monarkista érzelmüek katonai 

puccskisérleténél kifejlődött utcai 
harcban 8 embert halálos lövés ért 

s mintegy ölvenen sebesültek meg, 
köztük 7 életveszélyesen. 

Madridban a lakosság nem 
rokonszenvezik a lázadókkal. 

Délután tizezrekre menő tüntető me- 

net vonult fel a főbb utvonalokon a 

republikánus himnuszt énekelve. A 

rend Madridban helyreállott s nem 

valószinü, hogy azt közelebbről meg- 

zavarni ujra megkisérelnék. 

A letartóztatott felkelők szá- 
mát ötszázra teszik. 

A kormány még riadókészültségben 

tartja a polgárőrséget és a fővárosi 

garnizon csapatait, de ezekre előre- 

játhatólag legfeljebb Sevillában és 
környékén lesz szükség, ahol San 
Juirio nyugalmazott tábornok, 

a polgárőrség volt parancs- 

noka a déli lázadók élére ál- 
lott s ellenkormány alakitá- 
sát is megkisérelte. 

Sevilla s a szomszédos városok hely- 
őrségének egy része csatlakozott a 

forradalmárokhoz. Sevilla és Mad- 

Cluj-Kolozsvár. A kormány elha- 
tározta, hogy rövidesen rendszabá- 

lyozza a kartelleket, amelyek teljesen 

indokolatlanul drágitják meg a köz- 
szükségleti célokat. Ezzel kapcsolat- 
ban revizió alá veszik a monopol- 

cikkek árát is, mert a monopolbér- 

lők a kartellekhez hasonlóan olyan 
árpolitikát folytattak, mely a gazda- 
sági élet sülyedését eredményezte. 

Többek között a svédek által bérelt 
gyutamonopolium az, amely állam 
részére nagy csalódást hozott. A své- 
védek, amikor csökkentették a gyufa- 
szálat, ugyanakkor felemelték a gyufa 

árát 2 lejről 3 lejre. Az máris szer- 
zóődésellenes volt, mert ez a szerző- 
dés szerint csak akkor alkalmazható, 
ha a munkabérek emelkednek. 

zzrei 

és eladták afordai 

sörgyar kazánjait és gépeit 
a régi érdekeltek nehezen tudták ke- 
resztülvinni és csak most sikerült a 

kazánok és a gépek eladásával az 

objektum egy részét értékesiteni. 

VI. EVFOLYAM, 184. SZAM. 

Kik nyertek az osztály- 
sorsjáték huzásán?' 

Bukarest. (Rador.) Az osztálysors- 
játék ötodik osztályának huzásai ma 
megkezdődtek. A következő főbb 
nyereményeket huzták ki : 

FORRADALOM 
tört ki Spanyolországban 

Tudósitónk értesitése szerint ez ösz- 
szetüggésben áll Lázár Simonnak az 
Ursus Sörgyárból való kiválásával 

és összetüggéspen áll Lázár vezér- 

igazgatónak legutóbbi konverziós 

kedvezményt kérő lépésével, mely- 

szerint tizenhatmilliókétszázezer lej 
passzivát mutat ki. 

Lázár Simon végzetes lecsuszása 
egy másik tordai gyárvállalatot is 

megrenditett, ahol ugyancsak 1ő- 

részvényes. Az Ursus Sörgyárnál a 

többi érdekeltek vették át Lázár Si- 
mon részvényplakettjét. 

rid között az összeköttetés dél óta 

szünetel. Madridban elrendelték az 

autók rekvirálását s a kocsitulajdo- 

nosokat arra kötelezték, hogy autóik- 

kal s kocsivezetőkkel vonuljanak fel 

a kaszárnyák elé s várják be a to- 
vábbi rendelkezéseket. 
A laktanyák előtt este autótábor 

áll. Valószinünek tartják, hogy a 
hadügyminisztérium a déli zendülési 

terüleire gyors tempóban csapatokat 

akar Madridból eljuttatni, deilyirányu 

rendelkezést éjfélig nem adtak ki s 

az autók vezetőikkel várják a további 

56370, 21734, 10148. 
41128, 79948, 43279, 42162. 
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feletti küzdelmet, amelyet a kolozs- 

derék vezetője és orvosai sokszor 

utasitásokat. Este 
a munkásszövetség kiáltványt 
bocsátott ki, melyben hangoz- 
tatja a köztársaság megvédé- 
sének szükségességét 

s felhivja a munkásságot, hogy szük- 

ség esetén lépjen fegyverbe a re- 

publikánus rend védelmére. Leg- 

ujabb jelentés szerint egész Sevilla 
kerület csatlakozott a felkelőkhöz, 

elsősorban Jerez, Huelva, Harchena 
és Valverde helyőrségei. Kormány- 
kommüniké hangsulyozza, hogy a 

lázadási mozgalom szük területre 
szoritkozik s a kormány elég erős 

Előbb győződjön meg az arany 

áráról és azután adja el aranyát 

„Record" ékszerész 

ARANYDBEVÁLIÓ 
Reggel 8-tól 1-ig, d. u. 3-tól 7-ig 

litották. 

leküzdésére. 

Deszfteséggel dolgoznak 
a dobány nagykereskedők 

Leszállitják a gyufa árát 

A munkabérek azonban csökken- 

tek, továbbá a svédek számos ál- 

lami kedvezményt eszközöltek ki a 

maguk számára, ugyhogy egy ska- 

tulya gyufa árát a szerződés szerint 

legalább 1 lejre kellett volna leszál- 
lianiok, nem pediglen felemelni. 

A kormány most mindezek tu- 
datában ráfogja kényszeriteni a 
svédeket arra, hogy a gyufa árát 
2 lejre szállitsák le. 

Más a helyzet a dohánynagykeres- 

kedelemben, ahol az állam a Discom 
bukaresti vállalatnak adta monopol- 
bérletbe ezt a vállalkozást. A do- 
hánynagykereskedők a falvakban 
4-5 százalékos rezsivel dolgoznak 

és csak 3 százalékot kapnak. Több 
nagykereskedő elhatározta, hogy vesz- 

teségei miatt visszaadja a jogot, 
mert több, mint 2 százalék detficitet 

nem tudnak behozni. Az ország ér- 
deke ellentmond minden ilyen ma- 
gánkézbe jutott monopolkereskede- 
lemnek, mert ez csak arra jó, hogy 
az árait még jobban megdrágitsa. 

ezeneeeesesevsetecse. 

Calea Victoriei 1. A ,Mai Világ" hirdetései 
a legeredményesebbek 

25 ezer lej: 39166. 20 ezer lej. 
15 ezer lej: 

Kolozsváron 
egy nap alaftfi 

A sebészeti klinikán hiányo- 
sak a müszerek és kötszer 
majdnem semmi sincs 

Cluj-Kolozsvár. A Mai Világ 
több izben szóvá tette azt az ember- 

vári klinikák vivnak anyagi eszkö- 
zök hiányában emberbaráti magasz- 
tos hivatásuk teljesitésében. , 
E küzdelemből az oroszlánrész a 

sebészeti klinikának ijut, melynek 

a lehetetlennek látszó nehézségeket 
is leküzdve, részesitik orvosi segély- 
ben az arra szorulókat. 
Tegnap ötvennyolc sulyosabb és 

könnyebb sebesülési esetben nyuj- 
tottak segélyt. 

Egyenesen megdöbbentő, hogy 
egy ilyen intézmény oly mostoha el- 
bánásban részesül. 
Sem elegendő müszer sem kötszer 

nem áll rendelkezésre, mert a mi- 
nisztérium még a lecsonkitott költ- 
ségvetési összeget sem utalja ki. 

Adécllenőröket nevez- 
tek kiatordai bankokhoz 

Torda. Az adóbehajtások szigoru- 
ságát mutatja az az eljárás, ahogyan 
az utóbbi időben Tordán egyes vál- 
lalatoknál, sőt ujabban pénzintéze- 

teknél is kisérleteznek, nevezetesen 

a város három közismert pénz- 
intézetéhez, az Egyesült Kisegitő 
Bankhoz, a Tordavármegyei Ta- 
karékpénztárhoz, a Banca Ag 
ricolához adóbiztosokat neveztek 
ki, akik az intézetek adótart0- 
zásai fejében a befolyt összege- 
ket lefoglalják. 

Ez az adóbehajtási metódus nemcsak 
a tordai közvéleményt nyugtalanitja, 
hanem az intézetek hitelét is sulyo 
san rontja, mert a laikus közönség 
nem tudja mire vélni és magyarázni 
a hivatalos személyek jelenlétét. Nem 
tudjuk, hogy ez az ujitás az adóbe- 

hajtás terén kinek az utasitására 

történt, mindenesetre felhivjuk 4 
pénzügyminiszter figyelmét erre a 

különös adminisztrációs intézke- 
désre. 

zz l 

Eredeti külföldi mode- 
lek raktáron aklakitá- 
sok olcsón és gyorsan, 

készülmek az 

AIDA Mosko- 

vits kalapszalonban 
Reg. Ferd. 3. Udvarban 

szörmebundál, 
szőrmék, nyári gondozását al k 
tását. javitásokat, olcsóm válla 

vERESS szücs 1 
Szántó utóda Jókai u2 



Cluj-Kolozsvár, (A Mai Világ tu- lehet, elsősorban a silány mi- tudósítójától). Közdazdasági életünk nőség, másodsorban pedig a : /mennyiség kicsinysége miatt. masináját rozsda marja már eszten- 
[ dők óta. Egymásután állnak le az Hosszu esztendők óta nem pusz- 

üzemek, gyárak, bányák, iparlelepek, titott a rozsda ilyen nagy mértékben 0- vállalkozások, bankok és az alkal- a kalászosok között, mint az idén. 
er mazottak légiói kényszerülnek tétlen- A legyengült, megdőlt, gyomos, a kedésre. All minden, pang minden. rozsdának ellenállni nem tudó veté- 

De ha eddig csak képletésen szól- sek szenvedtek a legjobban. Igen ilág tunk a rozsdáról, amely ott rágódik nagy hiba terheli az illetékes fak- 
er- a husból, vérből, izmokból, idegek- torokat azért, mert 
z8- pől fölépitett emberi fizikumokon, a vetőmag körül esztendők kö- most a valóságban is beköszöntött őta zem jártak i kellő son i - ggal sS olya asz- a rozsda, még pedig a egveszedel kerüt rire alomba amege as mesebb formája: a gabonarozsda, birja el a legtöbb buzatermő ta amely elpusztitja országszerte a ter- vidék klimájit 
rnek ést. Különö ; ; szor "Románia minden részében keserüen sujtott azik aztlk naa kától eket panaszolják, hogy elpusztult a ga- próbáltatások elébe, annái is inkább, sély- bona, Már az év elején rossznak mert ezek legtöbbje hitelbe vásárolta ndult a termés. A hosszura nyullott a vetőmagot, amelynek árát most 0 és él, amelyet hüvös tavasz és sürű nem tudják kiegyenliteni. 
lyuj- sőzések követtek, sulyosan befolyá- 

tollák a buza és egyéb kalászos- Nem lesz vetőmag nogy elemények érését. Hivatalos szak- Szakértők véleménye szerint a aeil- ók már május elején jelentették, legtöbb helyen a kicsépelt buza, ha ogy a tavalyihoz viszonyitv. alkalmas is kenyérnek, de több t 30 százalékkal ke- vetőmaznak semmiesetre sem 
e sgbb termésre van Kkilátás lehet maje fehaszniiai mert költ- az 

az elsatnyu egener, n i s most mindenkinek tetejébe be- vény, es mülessai meteri. tött a rozsda. Egész Romániában majd birni a hőséget. 
gyszólván alig van olyan gabona- Serbán földmivelésügyi alminiszter ezs rmő vidék, amelyet ez a förtelmes szerint 

hoz etegség ne inficiált volna. a Kormány a termelők sa- 

gorll- idei termés vasutak raktárainak felhasz- gyan málásával összegyüjti és el- vál A legujabb hivatalos jelentések raktározza. A beadott gabona- téze- eint már kezdeti rossz terméski- mennyisésre a termelőnek tesen tásokat 
pénz: a sabonarozsda anuayira meg 
segi , ho alig 
att ogotettanió ezzs az idei 
Ag- termés. 
veziek A töldmivelésügyiminisztériumhoz 
itarto- yan még nem érkeztek meg az 
szege- ország minden részéből a csép 

i eredmények számszerü adatai, már az eddigi eredmények alap. Losangeles Az olimpiászon az mesak is Serbán Mihály földmívelésügyi egyéni epévivás olimpiai bajnoka az aal iniszter a sajtó képviselőinek ki- olasz Carneggia lett 9 győzelemmel suly entette, hogy és egy vereséggel, második a francia zönség ú rarázni lsztmista felfogás magyon Eachár s yezelemmel és sey 
t. Nem alminiszter kijelentése szerint, feséggel, harmadik az olasz Agostini adóbe- gy ; 7 győzelemmel 3 vereséggel. 
itásári Az idei román buzatermésből A 4 x 200 m. gyorsuszó sta- 

a pPortra semmi kilátás sem fétában a japánok s perc 58.4 tézke- - olimpiai és világrekórda idővel atézke 1A ÖN győztek az amerikai staféta EM F z 
e az igazságtól emen. 

jósoltasson Az amerikaiak ideje 9 perc 10.5 mp. y Psyhogtatologia volt. nái yzzati 2 Ber 1 rsan alapájn mpet, Jushi 14.7 mp-et, Toyoda 
3 egmokdomón mp-cet és Yokovama 15.7 mp-cet 

" lenjét és lővőjét. usztak. 
algazito 

an mindenbonyutalt Marmadik lett Magyarország 
ügyében : üzleti, stafétája, Wanmnie ? perc25.8, rban . Z spel tázasság, Szabados 26.5 mp., Székely gog velztos kibontakozáshoz vezetem: 21.3 mp. és Bárány 2 perc 

sad: Calea Feleaculni s 17.s mp. d Levélben is lehet. Gimezze Negyedik Kanada, ötödik Anglia, 
hosrafologa Autorizati 
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Hataszírótális 
terméseredményi okozott a Gabonarozsda 
serbán alminisziter sze 
jogosak. Defömagra ne 
ideiglenes intézkedés 

Szép eredményt értek cl azolimpial magyar 

rinf a legpesszimisiább pélemények is 
mualkalmas az idei gabona. A kormány 

éi. Megdrágul a mindennapi kenyerünk. 
SEGITSENEK, AMIG NEM KÉSŐ! 

Amikor a gábonaárak elérték a meg- 
felelő nivót, az elraktározott gabonát 
az állam értékesiteni fogja 

a különbözetet pedig kirizeti 
az érdekelteknek. 

Arra, hogy a gazdák a fermésüket 
az állam rendelkezésére bocsássák, 
nem fognak senkit kényszeriteni. 

Sürgős intézkedésekre 
van szükség 

Ennyit mond a földmivelésügyi 
alminiszter. Ezek azonban egyelőre 
csak szavak, amelyek mögött tettek 
még mindig nincsenek. A legsürgő- 
sebb feladat az volna, hogy az ál- 
lam minden körülmények között 

megfelelő vetőmagról gondos- 
Kkodjék, nmehogy a jövő évi 
termés az idejihez hasonló, 
vagy még ennél is silányabb 
legyen. 

Igaz, hogy a kormány ötvenmillió 
lejt szavazott meg erre a célra, hogy 
a kisgazdákat buzavelőmaggal ellat- 
hassák. Ezt a segélyt vármegyénként 
a mezőgazdasági kamarák utján fog- 
ják kiosztani, még pedig természet- 
ben, vagy készpénzben. Ez az öt- 
venmillió azonban csak egy csepp a 
tengerben. Ezzel nem lehet az or- 
szág gabonatermését megmenteni. 
Mindenekelőtt arról kellene gondos- 
kodni, hogy 

ama vidékeknek gabonakesz- 
letét, amelyeket megkimélt a 
rozsda, a legsürgősebben zár 
alá vegyék. Vagyis me enged- 
jék piacra vetmi, mert az 
egészséges gabonát a jövő évi 
vetőmag számára kellene fen- 
tartani. 

Azulán pótolni kell azokat a mu- 
lasztásokat, amelyeket 

a gabonamemesités terém ite- 
mánlában elkövettek. 

A mi országunkban - szintén ért- 
hetetlen - de nincs olyan intéz- 
mény, amely a gabonanemesitéssel 
foglalkozna. A legsürgősebben tehát 

egy gabonamemesitő intézetet 
és ellenőrzőállomást kell lé- 
tesiteni. 

Serbán alminiszter kijelentése sze- 
rint a jó vetőmag hiányában szen- 
vedő megyéket a kormány fogja el- 
látni vetőmaggal, de nem pénz, ha- 
nem gyengébbminőségü gabona el- 
lenében. Az erre szükséges összeget 
a Banca Nationalátóljfogják kölcsön- 
kérni. A vetőmagért cserébe kapott 
silányabb minőségü gabonát értéke- 
siteni fogják és az árából visszatéri- 
tik a Nemzeti Banknak a kölcsönt. 
Mindent összevéve: előrelátható, 
hogy a kenyér ára tekintélyesen 
emelkedni fog. Ezzel szemben hiva- 
talosan közlik, hogy az állami me- 
zőgazdasági laboratoriumban érde- 
kes kisérletet folytatnak egy olcsó- 
fajta kenyér előállitására, Buza és 
árpaliszt keverékéből olyan kenyeret 
próbálnak sütni, amely kifogja elé- 
giteni a szegényebb emberek igé- 
nyeit és meglehetősen olcsó lesz. 
Majd meglátjuk! Egyelőre csupa 

panasz és keserüség az egész or- 
szág. Termelő és fogyasztó egyként 
kesereg. Az illetékes kormányfakto- 
roknak a kötelessége, hogy elejét 
vegyék a további veszedelmeknek. 
Egy pillanatra se tévesszék szem- 
előtt, hogy száz és százezer ember- 
nek ugyszólván csak a mindennapi 
kenyérre jut a jövedelme. Ha ezt a 
kenyeret is megdrágitják, ha ennek 
a legfontosabb szükségleti cikknek 
a beszerzési lehetőségét is megne- 
hezitik, az végzetes következmények- 
kel járhat. Történelmi példák szól- 
nak amellett, hogy a népek a leg- 
sulyosabb politikai és gazdasági 
helyzetet is elviselték, ameddig szá- 
raz kenyerük volt. Gondolni is ijesztő 
arra, hogy mi történhet, ha már erre 
sem fog jutni... 

uszók a stalétában 

hatodik Argentina. 

A 200 m. hölgymelluszásban olim- 
piai bajnokságot nyert az amerikai 
Denis 3 perc 6.3 mp-cel. Második 
a japán Mahata 3 perc 6.4 mpecel, 
harmadik az Európabajnok, dán Else 
Jacobsen 3 perc 7.6 mp., negyedik 
az angol Hilton, ötödik az amerikai 
Hoffmann, hatodik az amerikai Cou- 
verny. 

A Némelország-Egyesült Államok 
vizipóló mérkőzés 4:4 (3:2) arányban 
döntetlenül végződött. A németek 
négyszer vezeltek de az amerikaiak 
mindannyiszor kiegyenlitettek. Az 
amerikai együttes kisebb technikai 
és taktikai tudását a festi erő feljes 
kihasználásával és rámenő játékkal 
igyekezett ellensulyozni és nagy küzdő 
képességről tett tanubizonyságot, 

A tornászversenyben a buzogány- 
gyakorlatok olimpiai bajnokságát az 
amerikai Prcett szerezte meg. 
A tegnapi nap eredményei után 

az összpontozás a következő: Első 
helyen áll az Egyesült-Államok 593 
ponttal, második Olaszország 164, 
harmadik Franciaország 149, negye- 
dik Finnország 133, ötödik Svédor- 
szág 129, hatodik Németország 108.5, 
hetedik Anglia 90, nyolcadik Japán 
73, kilencedik Kanada 69, 

tizedik Magyarország 4c, 
tizenegyedik Ausztria 36, tizenkette- 
dik Hollandia 31 ponttal. A többi 
résztvevő államok 30 alatti pontszá- 
mot szereztek. 

Ugyan hova siet oly nagyon eb- 
ben a melegben ? Én bizony 

Kerekes bácsihoz 
megyek ebédre, meri 

3 fogásos ebédért csak 20 
Leit fizetek nála, a vacsorát 
pedig 12 Lelért prédálja 

(Erzsébet ut sarkány 

........ esüés és vegyiszlástai Cion az lii veni Gyár: REGELE FERDEvAD 188 
Fiókok: Strada Baritiu 2., Strada 
Regina Maria 11., Cal. Motiler z1s.
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a-cteánrepülésre készül egy - Vasuti kedvezmény nász- 1 i 

* * pilóta. Lendonból jelentik: Jay utasok számára. Berlinből jelentik: 
1 el] 1 

ollison repülő kedvező időjárás irodalmi vasut összes vonalain uumuuununitinuuuiitisanükimintibüli 

mumnimimninuimukaminiótiaitltitityutantilt csetén a jövő héten Irországból lényeges kedvezményeket fognak adni MI
 tmuyunuynii iüuuiit 

IGÉRETEK Ujfundlandba szándékozik repülni. a német nászutaspároknak. Eddig - Most is és mindig, amig élek ikkelni 

Hurbour Orace kikötőjének elérése Olaszországban volt olasz új háza és amig ő él- Még a siron tul s 

Egyik helyi lapban olvastuk Dr. után a pilóta üzemanyagot vesz fel sok számára ez a kedvezmény ér- 18. 
1 

Pocol Viktor nyug. pártvezérelügyelő s. az a szándéka, hogy nyomban vényben. - Beteg vagy - mondta a gró f. őh 

egy cikkét, melyben számon kéri az megkezdje visszautját az óceánon át. 
és leforrázottan ment ki a szobá. 

fletékes kormánytényezők számos .. a. 
ból, Még maga után hallotta Je. elelős 

izben hangoztatott igéreteit a nyug- ee ee 
e lena kiáltását: 

dijhátralékok rendezésére vonatko- 
eezereten szeretem... nagyon 

ó 

zólag. 
L K 

szeretem... 
, 

Ezen cikk időszerüvé teszi, hogy 
Miután Jel * érezte ilza 

e helyen szószerint leközöljük a , ai : e 
iután Jelena rosszul érezte ma. 

Világ, évi április hó oljak aMai uj selyem és nől divatüzlet. 
gát és tzédült a grót, aki nagyon é 

ban közzétett kommünike 2-ik pont- selyem anyagok a legjobb gyárt- 
szerette a lányát, már a kora reg- 

nilet 

szövésekben geli órákban orvost hozatott a 
házba. 
Amikor a fehér szakállas öreg 

mányok, legujabb 
elmese 
ázzat 
agyvá ját, mely igy hangzik: 

„A muli évi hátralékos nyugdijak 
az összes divatszinekben 

olcsó 

árak mellett kaphatók 

kifizetésére vonatkozótag az elnökség 

szintén interveniált Dr. Tatariu er- 

délyi miniszternél, aki igéretet tett, 

hogy azok május 1-ig jegkésőbb ki 

lesznek fizetve. Azon kérésünkre, 

hogy a mult évi kifizetetlen nyugták
- 

kal az adóhátralékok legyenek fizet- 

hetők, a miniszter ur megigérte, hogy
 

ez irányban a pénzügyminiszternél 

fog interveniálni. 

Az adófizethetésre nézve a minisz- 

ter kiadott egy rendeletet, de ez pénz-
 

ügyi technikai okokból nem volt vé
g- 

rfrehajtható, amennyiben a Banca Na- 

tionala nem volt hajlandó az adóba 

befizetett nyugdijbonokat elfogadni. 

Mindazonáltal a pénzügyigazgató- 

ság utasitotta a végrehajtó közegeit, 

hogy a nyugdijasoknál ne fogana
to- 

sitsanak végrehajtást, hanem a hát- 

rálékos bonok hátlapjára vezessék rá
 

a fizetendő adó összegét. Ezt a ren- 

delkezést a végrehajtók egyszerüen 

nem respektálják. 

Sőt ujabpban Moscunea inspektor 

a nyugdijasokat adó-ügyben nem i
s 

fogadja. 

Igy néznek ki az igéretek ! Mit re- 

mélhetünk ezekután ?1... 

Nyilatkozat 

A napokban a pénzügyigazgatósá
g 

számvevőségi osztályán Székely fő- 

nök ur előtt a hivatal tekintélyéhez 

mzzzozzz
i 

Crep- 

,sSILK 
selyem és női divatüzlet. 

cluj, Str. Universitátii 1. Első 

Erdélyi mizt. Ent. palotájában. 

lei- 
től! 

Crep Ge- 1 
dechin orgette 

EK 
E rovatban mindem szó I lel.

 

HIRDETMETNEK. 

Vastagabb betüvel szedve ? lel. A 
legkisebb apróhirdetés 10 lej. - ÁLLÁST

KERESŐK 
Az apróhirdetések dija előre fizetendő. 

LÁRON 

LAKÁSOK 
eemmmi 

Hároma szobás komfortos lakás G 
Barifiu 16 szám alatt kiadó. 

üÜres szoba fözőkályhával, kamrával 
outerinben kiadó. Erzsébet ut 18 

ADAÁS-VÉIEI 
mumnsnneesamni 

Aranyért legtöbbet fizet ORA- 

KIRÁLY Széchenyi tér 14. 

Eladó használt pléhfedél alapdeszká- 

zattal. Str. Radu 1. 

Neumann M. Kész férüiruhák áru 
háza Uriszabóság. P. 

Ünirii Főtér ld szám. 

ToORDAI rizlingbor kivi- 

telre 12 lei „Vadászkürt" (volt 

Györke-vendégiőben óvár) 3 fo- 

gásos ebéd étlap szerint 20 lel.
 

Malom ncca elején szép nagy üzlet- 

helység kiadó. Cim a kiadóban. 

Volt kávéház és szálloda tulaj- 

donos elsőrendü munkaerő ha 

sonló szakmában üzletvezetői
l ál 

lást keres Leveleket „Reprezen-
 

lat külső" jellegéere a Hiadóba
 

r. 

egyetemi tanár Jelena szive fölé 

hajlott, a nő elmosolyodott. Ime 

egy orvos ki féltő gonddal vigyáz 

életére, holott estére már nem lesz 

mire vigyáznia.. A kis spanyol tör 

mintha jelenára mosolygott volna, 

Néhány percig vizsgálgatta az or- 

és mosolyogva mondta: 

- CGratulálok önnek, asszonyom, 

Jelena csodálkozva meredt a dok. 

torra. 
Mihez gratulál? - kérdezte. 

- Hát nem találja ki? 
- Fogalmam sincsen róla, dok- 

tor ur... 

Az orvos kedvesen mosolygott: 

- Hát mihez gratulálhat egy 

orvos egy fiatal asszonynak... 

Jelena elpirult. 

Most már tudta, mit akart mon- 

dani az orvos. 
- Igen asszonyom,. anya leszl 

Jelenával forogni kezdett a világ. 

alatt! 
Tárnok Róbert gyermekét... 

- Anya vagyok - mondta hal- 

kan. 
Az orvos ragyogó arccal szoron 

gatta Jelena kezeit. 
Jelena egy percig maga elé me. 

vetkező pilanatban ájultan hanyat 

lott hátra. 

vos Jelenát, azután kiegyenesedett 

Egy gyermeket hord a szive 

redt, aztán a tőrt nézte és a kö 

inált. 
olog ( 
elegeb 
atcillus 
zerelm 
izony 
áf ar 
o0n és 
i sze. 
s ha 
iráson 
i látot 
ia 
g sz 

lovák 
yarázi 
nak, 

2), u 
rő fé 
k tés 
egcsa 
örtel. 
eleméi 
ni rec 
rrázz 

igja 
tlen 
n ne 
iképe 
ni: 
byész. 
mszo 
több 
pysz 

- 

nem méltó szavakat használ
tam ide- Bösendorfer zongora jó karban' 

A . 

; : ' Háromi éves magas, törpe ró- A gróf megtörten ült a pamla- 

gességemben, miért is ezuttal sajnál- olcsón eladó. Malom-u. 28. e ni a naka erár. gon a fejét séb hajtotta é ógie 

kozásomnak adok kifejezést. 

Szőllősi Lőrincz nyugdijas. 

varalni Mnuuló 
L uivastlni 
IIGYELMÉBE! 

Ha akár rövidebb, akár hosszabb időre
 

elutazik és közli velünk uj cimét a 

„Mai Világ"-ot utánaküldjük. Nem 

szükséges tehát elutazása miatt be- 

szüntetni a lap vásárlását, csak arra 

kérjük, hogy az alábbi szelvényt lehe- 

tőleg elutazása előtt 2-3 nappal tö
ltse 

Biztonság kKedvéért me a 
Kihordóval tessék megü- 

zemni a cimváltozást. 

Ha venni, vagy elad- 

niakar valamit,bir- 

dessen 

a „Mai Világ"-ban 

beváltás legmaga- Arany és ezüst Főpostával sabb árban „Orlow-nál. 

szemben. 

Legmegbizhatóbb aranybevált
ás 

older ékszerésznél, Malom-u
 ? 

Eladó ház, Szoba és konyhából álló 

uj ház 10 évi adómentességgel, Str. Petru 

Rares 75. 

LUVELEZÉS 
mammzema 

Un Dommu sau Dná membru in societ" 

internationalá de cotespondentá particu- 

ará Washington U. S. A. Vreiu inscrierea 

mea in acea societate rog lamurir
ea. 

La redactia ziarului rög ráspuns sub. 
L. C." l C. 

konyhafel- 
Moskovits és Társa nyhaieli 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 

evőeszközök Calea Regele Ferdina
nd. Fő- 

postával szemben. 

goniák, begoniák, lobéliák, ver- 

bénák, mindenféle mövénye
k Ki- 

ültetése dijtalan. Koszoruk, csok
- 

rok, vágott virágok, Kerti fenyő
k 

pálmák, legolcsóbban sSzathm
máry 

kertészetében, Str. Grigorescu 

CRákoczy-ut) 13-15. Telefon 730
 

3 iskolás gyerek kosztot és teljes el- 

játást kaphat olcsón. Duba Anna. Kőmál-
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ALMALMAZÁS 
a emezmm 

NYOMDAE AKVIZITÖRT keres a 

„MAI VILÁG, azonnali alkalmazással. 

Technikus nő, ki minden munká
t ért 

(kaucsog, arany, danubia) aállást ker
es. - 

rémülten mondta: 

- Gyermeke lesz! Istenem, ak- 

kor mindörökre elveszett számomra,
 

Az orvos csodálkozva nézett a 

grófra. 
Hát ön nem örül ennek 2 

hirnek, gróf ur? - kérdezte. 

A gróf komoran válaszolt: 

Nem akarom, hogytőle gyet 

mekem legyen! 

- Mit jelentsenek ezek a sza 

vak ?2 - kérdezte az 

dálkozva. 

Z Doktor ur, tnd ön titkot tal 

tani? 
- Ez kötelességem... 

- Akkor jöjjön velem, elmon 

dok önnek mindent. Meg akarom 

lyeztem át. 

Gyermektelen házaspár házmesteri 

állást keres. Szakmabeli tudása vi
llany- és 

vizvezetékszerelő. Cim a k
idóba 

Hirdessen a Mai Dilá
gban 

Uj reménységek 

- Én nem megyek veled, é 

- Kiabálni fogok és megm 

az embereknek, hogy elrabó 

gem 

Itál e 

(Folyt. köv.) 

orvos cs0 

rossz asszony, mondta a k kodom 

apad 
őjárá 

ki és egy levelezőlapra ragasztva, a 

küldje be hozzánk. az éves, érettségizett nőtlen perfec: Ajánlatokat a kiadóba „Technikus" jeligére mugyarázni avaimat 

román, magyar, szerény dijazásért irodai Vidéki nagyobb város legforgalma- 
a szo 

Név onán szuaztó dlogofát) állást keres sabb főterén legmodernebb igényekkel - igen, azok magyarázatra 2 V Bi 

. 
Cim a kiadóban. „Becsületes" jelige al

att felszerelt hentes és mészáros üzlet több rulnak, - mondta az orvos 57 z 

Régi cim 
ér bérletlel svttt más foglalkozás miati goru arccal. vt8 26 

. lgái éeg é olcsóo átadó. Globus iroda r A két ur elhagyta a szobát 

új eim KÜLÖNFÉLÉK ak Mare ké m : 

Mikortól meddig uzezrusooai Egy jobb fim órás és ékszerész ta- Odabenn egy havannai 2 g 

Szabó ] nő divatkülöni eges nulónak azonnal felvétetik „Record ék- ! ral kinálta meg a gróf az of ö 

Kivágandó és levelezőlapra ragasztva s ségek magyáruháza) szerész. Calea Eictorici 1 
és beszélni kezdett.. 

m 

okvetlenül postám beküldendők Calea Reg. Ferdinand (Wesse nyi-ucca. Figyelemi ! Dávid Ferenc uccai ócska



3 
- Aranyérnél és az evvel járó 

béldugulás, repedés, kelés, gyakori 
vizelési inger, derékfájás, mellszo- 
rulás, szivdobogás és szédülési ro- 
hamokknál a természeles „Ferenc 
József" keserüviz használata kelle- 
mes megkönnyebbülést eredményez. 

- Ingyen szállitják tengeri 
iürdőre a szegény gyerekeket a 
londoni taxisoffőrök. Londonból 

rozta, hogy szombatonkint ingyen 
visz szegény gyermekeket a legköze- 
lebbi tengeri fürdőhelyre és vasár- 
nap este ingyen hozza őket vissza az 
angol fővárosba. A gyermekek nap- 
közi otthonokban kapnak lakást és 
ellátást. Üdvös volna, ha a CFR is 
bevezetné ezt a rendszert a romániai 

Kreuger gyutakirály szerel- 
mei. Irta Ingeborg Eberth Kreu- 
ger leghivebb barátnője. A szen- 
zációs könyv ára 6) Lei Lepage- 
nál Cluj. Bostán utánvéttel. Kérje 
az u, könyvszenzációk jegyzékét. 

- Kiállitást rendeznek Mosz- 
kvában, a hires orosz férfiak 
agyve ejéből. Londonból jelentik : 
Moszkvában megnyilt a hires orosz 
férfiak agyvelőinek muzeuma. Eddig 
harminc agyvelőt helyeztek el itt, 
köztük a Leninét. A napokban el- 
hunyt, tragikussorsu Mayakovszki 
orosz költő agyvelejét is preparálni 
fogják s elhelyezik a különös pan- 

-- A szeilemi olimpiász győz- 
tese. Berlinből jelentik: Losangeles- 
ben a szellemi olimpián Paul Bauer 
iró nyert aranyérmet Am Kangehen- 
zonga Kampf, mit dem Himaiaya c. 

- Hathónapos halasztást ka- 
pott Ausztria adósságainak fi- 
zetésére. Bécsből jelentik: Ausztria 
ujabb hathónapos meghosszabbitást 
kapott amerikai és angliai függő 

Vörös hangyák kellemetlen- 
lakósságának. 

Párisból jelentik: A francia főváros 
egyes uccáinak házaibaa napok óta 

türhetetlen és rosszullétet okoz. 

sSZINHAZ 
ÉS FILM — 

IIIIIIIIII 
MAGYAR SZINHÁZ 

heti műüsora : 

Szombaton este pont 11 órakor: Körbe- 
körbe. (Schnitzler világhirű erotikus 
szinjátéka. Kizárólag csak felnőttek- 
nek. Nagyon olcsó nyári mozihely- 
árakkal. Legdrágább jegy 40 lej, pá- 
holy öt személyre 120 lei. Többi jegy 
ára 30, 20 és i0 lcj. Srsz. 273.) 

Vasárnap d. e. 11 órakor: Feketeszáru 
cseresznye. Nagyon olcsó matiné hely- 
árakkal. Páholy 5 személyre 80 lej. 
Legdrágább zsölye is csak 20 lej. 

Vasárnap este 11 órakor: Tüzmadár. (A 
budapesti és bécsi szinházi évad leg- 
izgalmasabb, leghatalmasabb sikerü 
ujdonsága. Nagyon olcsó mozihely- 
árakkal. Legdrágább jegy 40 lej. Pá- 
holy 5 személyre 120 lej. Többi je- 
gyek ára 30, 20 és 10 lej. Srsz, 275. 

Valamennyi előadásra már most meg- 
válthatók a jegyek d e 9-től 
1-ig és d. u. 3-tól este 10 óráig. 

vI. EVFOLYAM, 184. SZ. MAI VILAG 

1 - Inspekciós győgyszertárak. 
H A gyógyszertárak éjjeli szolgálatának 

sorrendje : 1932 augusztus 8-tól : Dr. 
IIIII Hintz Piata Unirii 27, dr. Halász 
k kkelnk közlését csak lapunk megnevezé- Pjata Cuza Voda, Flohr Cal. Reg. 

sével engedélyeszük. Ferd. 79, dr. Nagy Cal. Motilor 38. 
Szerkesztőség és kia vatal: Orszá 

i - gos bőripari kiállitást 
cót st. Gh. 2 é éelt Malom-ucca) vendeznek Kolozsváron. A bőr- 
bá. / éri kereskedő országos egyesülete most 
je- delős szerkesztő: HIDVEGI A. LAJOS tartott választmányi ülésén elfatá 

s „rozta, hogy az idei év folyamán 
fon ó CESZ DIGVYAÁZNI Clujon bőripari és kereskedelmi 

fost már nemcsak vitriollal, revol- Összekötik a Rajnát a Főld- 
na. errel, késsel, baltával, asszonyaitok közi tengerrel. Párisból jelentik: 
jon iz körmével kell számolnotök, de Lyon városi tanácsának ülésén Herriot 
eg:nmindezeknél sokkal, de sokkal vesze- jelenlétében foglalkoztak a Rhone 
ta elmesebb megtorló eszközzel! Vi- folyó szabályozásának kérdésével. A 

ázzatok, mondom mert lám, a francia miniszterelnök, aki még min- vVasulvonalon reg agyváradi Papp Zoltánné iskolát dig főpolgármestere Lyonnak, beje- 
ölé inált. Ugy ám, mert jaj, de kutya lentette, hogy a svájci szövetség- 
me olog az a szerelem !. . Akit utolér, tanács és a parlament bizalommal 
váz elegebb lesz, mintha veszedelmes togadja azt a gondolatot, hogy a 
lesz uillusok inficiálták volaa A Rajnát Genfen és a Rhone folyón 
t zerelmes ember önző feszpttiat át összekössék a Földközi tengerrel. 
na, izony nem lenne a legtöt ember opár Turi 
or- Wár amugyis tulontul önző) minden- ganda tunn k EKE Oo- dett on és korlátlanul birni akarja azt, pár Turista Csoportjának vezetősége i szerelenre lobbantolta a szívét. hó 14 én az ajábbi autós, keréke om, s ha azután sorba a korlátlan páros és gyalogos propaganda turá- 
lok ráson, készayesze elem .. Ugyan kat rendezj. 1. Csoport autóval há- 

játol! piár olyan szerelmes embert, [om napra a Gyilkostó és Békási- ezte i a fejét gondolkodásra haszndlja losba: Részvéleli dii tagoknak gy szószerint nem reprodukdiató 300 lej, vendégeknek 320 lej. 2. 
dok ivák fözmonaás ó zz megma- Csoport közkivánatra autóval Félix ardzza, hogy fiova száll az esze as büspök-fürdöre. Részvételi dij rott: nak, akit megfertőzött a szerelem . ; teonban. ; gyszóval házassó tagoknak 140 lej, vendégeknek 150 
egy sE, ai gté ezdssde Iel. indulás szombaton este fél 12 

rő férje i is fe éh órakor. 3. Csoport autóval Szolcsvai 
t résen, könnyen ugy lehet, hogy és Ponori buvópatakhoz. Részvételi non- egcsalt, kijátszott élettársatok kö- dij tagoknak 70 lej, vendégek- 
ye bosszüt áll a rajta esett sé- nek 80 lej. Indulás vasárnap reggel 

leszi emél. . De nem dma régi pró-I 5 órakor. 4. Csoport kerékpárral munkájával. ilág. i recipe szerint, hogy vitriollal ki- Kolozs-sóstürdőre. Indulás reggel szive rrázza szép szemeiteket, késsel el- 5 órakor. 5. Csoport gyalog. Üt- 
igja torkotokat, revolverrel lukat üt irány: Hója-Angyalkut-Bácsito- 

. tlen kebieleken Hii Nem, egyálta fok—Szent Pál-tető és a szamospar- 
1hal- tale elrn fngána gmutatia, ton Burgya felé haza. Gyülekezés az 

; induláskor minden csoportban a Má- i i oron ni: Egyszeren vádat emel az Vásház előt. Jelenthezni lehet az ! tartozásai megfizetésére. észségen egy-két - esetleg há- autós turákra a Mátyásházban. é me. mszoros kéjgyilkosság cimén... kednek Páris a kö. fbbit aztán elképzelhetitek!.. ketb gtvendináros, santtpénee 
.)/szóval, jó lesz vigyázni!... z ugo- inyat /a ész a szláviában. Belgrádból jelenük: 

- Időjárás. A budapesti meteo- 550 millió dinár értékben Jugoszlá- 
z lógiai járás jelettése 1 szerint Viában 50 dináros ezüstpénzeket fog- 

apadék megszűnésével, melegebb nak kibocsátani. Eddig nem volt 
ak- járás várható. ezüstpénz forgalomban a hábotu be- 

enta r fejezése óta. Lehetséges, hogy ke- 
nemne sőbb 10 és 20 dináros érmek for- 

galomba helyezésére is sor fog ke- 
nek a A PARK 1ülni. ; 
s e - Ujabb valutarendelet Cseh- 

e zanatórium szlovákláben. Prágából jelentik: gyer Vőzfürdőjében A külföldi valuták és követelések enostori mt oz sz. gőz bejelentésére jabb határigót tüztek 
a sza kádfürdő ára 30 lej ki. A szeptember 15-ig bejelentésre 
s cs0- Pedkür, massage 15 lej kerülő valutakészletek és tartozás- 

2 igénylők büntetés alól mentesülnek. 
ot tar- ; A 10 ezer csen koronánál kisebh 
i aa scys készleteket és követeléseket nem kell 

saa - bejelenteni. 

elmon- 0I08 ! - „Silk" név alatt uj selyem és 
rom női divatüzlet nyilt Kolozsvárt Egye- ka 

tem-ucca 1 szám alatt az Első Er- 
tra sz0 Biz délyi Biztositó Intézet palotájában Srsz. 274.) 
os sz zfos hatásu, üvegje (szemben a New-York-kal.) SILK cég 

25 Lei, ka pható számolt a mai gazdasági viszonyok- 
»bát és kal és elvül tüzte ki, hogy csak jó- 

Demeter minőségü árut u, m. selymet, szöve- 
szival győ tet és női divatcikkeket hoz forga- 
orvost gyszertár lomba olcsón és szolid alapon. SILK alea Motilor a cégnél mindenkor a legujabb divat- 

Mmegyeházzal szemben :-: e ujdonságok lesznek kaphatók a leg- 
K e kényesebb igényeket is kielégitő nagy 

eggygeg] 1 választékban. 

elebt "gerfeteny 70, tentket t EXPRESS oltál e' öltőt 60 lejért tisztit vegyileg az 
Fióküzlei asz Edison moszival szemben. 

jelentik: Négyszaz taxisoffőr elhatá- 

vörös hangyák léptek fel. Csipésük ! 

Szinkör-Mozgó 
Azz udvari tanácsos 

(Pléhkancellár) 
Páratlanul grandiózus hangos 

attrakció. 
Will Rogers Myrna Loy 

Csütörtöktől szenzációs, mére- 
teiben grandiózus hangos attrak- 
ció kerül premierként bemutatásra 
a Szinkör Mozgóban Müsoron az 
Udvari tanácsos (A pléhkancellár) 
pazar rendezésü, vidám történet 11 
felvonásban A fészerepben Will 
Rogers és Myrna Loy. 

Szinkör Mozgó heti miűsora: 
Csütörtök, péntek, szombat és vasárnap 

d. u. fél 4, fél 6, fél 8 és este fél 10 
órakor: Az uávari tanácsos, vidám 
történet 11 felvonásban. A főszerep- 
ben Will. Rogers és Myrna Loy. - 
Helyárak: 10, 20 és 30 lej. 

Opera mozgó 
aeantaki 

Házasság vására 
Evelym Molt, Walter Rilla 

JÖN! JÖN! 
Minden idők legnagyobb repülő 

filmje: 

Aleveső hősei 
Előadások : fél 4, fél 6, fél 8 és fél 

10 órakor. 
Nincs külön repülő és segély bélyeg 

Rendes helyárak: 10 és 20 Lel 

; Erdélyben elsőnek beren- Edison ézeti beszélő ntnszanaz 
Memee ada 

2 hatalmas hangos filmremek egy- 
szerre 26 felvonásban 

BEN-HUR 
Hangos filrmemek 16 felvonásbau 

Fősz. Ramon Novarro, Mc. Avoy 

Vigyázat ! 

Autóbanditák 
Kalandor dráma 10 felv. Főszereplő : 

MHarry Piel 

Helyárak : 10, 15, 20. Előad. 3,6, 9 

- Bacia Mozgó Magyar Szinház 

Élőadások fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 
Attrakciós premiére 

Az udvari tanácsos 
(Pléhkanccllár) 

Fószerepekben. Will Rogers és 
Myrna Eoy 

Kacagtató MIKY-MÁUS burlesc 
Helyárak : 10, 20 és 30 lei 

Miért halasztották el Piccard 
professzor sztratoszféra repülé- 
sét. Zürichből jelentik: Piccard pro- 
fesszor sztratoszféra starfja bizony- 
talan időre elmarad. A professzor az 
ujságirók kérdésére nem vilagitotta 
meg elhatározása okát. Ugy hirlik, 
hogy a ballon gondolájának olyan 
defektusaira jötlek rá az alaposabb 
vizsgálat alkalmával, amelyeket fel- 
tétlenül rendbe kell hozni s ez 
hosszabb időt fog igénybe venni. 

Rendelje meg a 
„Mai Dilág"-ot! 

festőgyár Cluj, Nagyszamos-ucca 14. Posta- 
küldeményt pontosan eszközöl. 
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tárium ürügyealat 
mer köztiársaság ellen. Hitler kancellársága alai1 
akarják végrebajtani a Vilmos puccsol. 

A STATAÁRIUM EISŐ NAPJÁN 
a évilkosságok sorozatát kö 

Berlin, A Hitler terrorbandák so- 
rozatos gyilkosságai felháboritották 
az egész világ közvéleményét. A la- 
pok nyiltan hangoztatták, hogy 

az, ami Németországban törté- 
nik Papen kancellár aralma alatt, 
az szégyene a civilizációnak. 

Papen kancellár nyiltan támogatta a 
Hitler terrorbandákat, amelyek sza- 
badon gyilkolhattak, anélkül, hogy 
félniök kellett volna a hatóságok 
részéről jövő megtorlástól. A napok- 
ban még tovább ment a Papen- 
Hitler szövetkezés arcátlanságában. 
Bevonták a társaságukba Schleicher 

hadügyminisztert, Hindenburg bizal- 
masát, aki nyiltan hangoztatja, hogy 
hiveVilmos excsászár restaurálásának. 
APapen-Hitler-Schleisher trió vak- 
merőségében még tovább ment. 

Kiegészitették a karhatalmat 
Hitler terrorlegényeivel. 

Ezáltal elérték azt, hogy a rendőrség 
és a katonaság teli van hitlerista 
elemekkel, akik helyzetüket arra hasz- 
nálják ki, hogy ujabb terrorcseleke- 
deteket kövessenek el politikai eillen- 
feleik ellen. 
A sorozatos hitlerista gyilkosságok 

az egész világ közvéleménye előtt 
méltán azt a látszatot keltették, hogy 

Németországban nincs többé élet 
és vagyonbiztonság. 

Ez már kellemetlenné vált a német 
hatalom birtokosainak számára és 
porhintésül statáriumot rendeltek el 
a terrorcselekményekre. A statárium 
azonban nem azt a célt szolgálja, 
hogy tényleg megfékezzék a Hitler 
terroristák gyilkos merényleteit, ha- 
nem burkoltan az a célja, hogy a 
szociálistákat, a Reichbanner szerve- 
zelet és a konmunistákat megfélem- 
litsék és 

a statárium szigoru rendelkezé- 
seinek örve alatt a Papen-Hit- 
ler-Schleicher trió visszahoz- 
hassa Németországba Vilmos 
excsászárt, akinek trónját res- 
tdáurálni akarják. 

Hogy ez igy van, bizonyitja az, hogy 
Hitlert, a volt mázolósegédet, a gő- 
gös császári familia meghivta egyik 
sarjának esküvőjére, ahol megtanács- 
kozták Vilmos császár visszahozata- 
lának részletkérdéseit. Másik bizo-, 
nyitéka annak, hogy a császárság 
............... 

Höléveim, kérek egy próbát 

francia hajfestésből 
örökhullámositásból 

ropon sALoN 
Cal. Victoriei 2. (Kossuth Lajos-ucca) 
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MAI VIAG 

Vilmoscsászártakarjakw 
meltl sta- 

hogy nehány nappal ezelőtt 

abban egyeztek meg, hogy a 
trónt előbb Vilmos foglalja el, 
majd lemond fia javára. 

Vilmos császár természetesen maga 
akar beleülni a trónba, mig a trón- 
örökös ezt ellenezte, - mondván, 
hogy apja elég ideig uralkodott már 
és legfőbb ideje annak, hogy ő is 

A Papen-Hitler-Sleicőer 
mrio összeeskünvése a né-g 

vettélt él a mitler bandi
ták 

érdekében puccsra készülnek, az, Vilmos császár nyiltan összeve 
szett legidősebb fiával, a trón- 
örökössel azon, hogy ki kerüljön 
Németország trónjára. 

Ezt mind a statárium örve alatt 
akarják végrehajtani. Hogy a statá- em 
rium nem szolgálja Hitlerék megfé- 
kezésének a célját, annak legfőbb 
bizonyitéka az, hogy kedden, a sta- 

trónra kerüljön. Hosszu veszekedés i 
után végre 

A Hifler 
Willensburgban Betz Siegfried, a 

Reichsbanner egyik vezető emberére, 
amint lakása ablakában állott, isme- 
retlenek revolverlövéseket adtak le. 
Egyik golyó Betzet nyakán sebesi- 
tette meg az ütőér átütésével s 

a szerencsétlen ember nehány 
percen belül elvérzett. 

Gleiwitzban Beer tanácsos lakásába 

kézigránátot vetettek, amelynek 
szilánkjsi a tanácsost sulyosan 
megsebezték. 

Braunsbergben összeütközések voltak 
nemzeti szociálisták és politikai el- 
lenfeleik között. Egy rohamosztag- 
beli sulyos sebet kapott. Bergisch- 
Gladtachban a megujuló összeütkö- 
zések miatt házkutatásokat tartottak s 

fegyverkereskedők raktáraiban 
sok olyan fegyvert foglaltak le, 
amelyek nem kereskedelem tár- 
gyai és kétségtelenül nemzeti 
szociálista rohamosztagok részére 
voltak szánva. 

Hindenburgban az üzleti negyedben 

tárium kihirdetésének napján a Hitler 
bandák az alábbi terrorcselekménye- 
ket és gyilkosságokat követték el. 

Dandák 
ték és gyujtóbombákkal tüzeket 
okoztak. 

Stettinben 

megismételték a baloldali lapok 
nyomdái elleni bombamerényle- 
teket. 

Egyik exploziónál egy munkás su- 
lyos sebet kapott, a többi bombák 
anyagi kárt okoztak. Heidisdoriban 
a fogyasztási szövetkezet üzlethelyi- 
ségébe, 

Berlinben a Volksbote szociál- 
demokrata lap szerkesztőségébe 
dobtak bombát. 

Ezek nem robbantak. A felsősziléziai 
Küppersben a terrorcselekményeknek: 

VI. ÉVFOLYAM, 184. SZÁM. 

Fogadjunk.... 

- Fogadjunk Pancser, el sem hi- 
szi ha mondom, kiváncsi vagyok rú, 
hogy az interimár bizottságok vaj. 
jon megmaradnak az uj kormány " 
alatt is 3 
- Tuadja ezzel ugy vagyunk, mint 

az a nagysága, oki izgatottan ki- 
szalad a konyhába és rászól a cselédre: 

„Mondja Mari, hát ez már min- 
dig igy lesz, hogy minden este itt 

egy halálos áldozata van. 

zsidó kereskedők inzultálásával. 
Hamburgban a hatóságok 1500 főnyi 
rendőri karhatalommal átkutatták azo- 
kat a kerületeket, amelyekben a foly- 
ton megismétlődő véres zavargások 
főfészkei vannak. 150 letartóziatás, 

Kancellár 

több kereskedő kirakatát bever- 

restauráció malmára hajtják a vizet 
Németország jelenlegi kormányzói, 
bizonyitja az is, hogy politikai kö- 
rök nem tartják kizártnak, hogy Hit- 
ler kancellári megbízást fog kapni, 
ez azonban semmi esetre sem lesz 
két héten belül, mert az elnök meg 
akarja várni, amig az uj szigoritott 

] 
s Németországban lenyugosznak a 
politikai szenvedélyek. 
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arabokra va 

Cluj-Kolozsvár. Az éjszaka fo- 
lyamán borzalmas szerencsétlenség 
történt a kolozsvári állomáson. Si- 
mion Joan fütőt a 144-es vonat el- 
ütötte s a kerekek a szerencsétlen 
embert, aki négy gyerek apja, dara- occsó ARAKk! 

menta ; bokra vagdalták. 

Mennyuglató a Mizalom! 

ee 

C 

intézkedések hatása megmutatkozik 

Mav 
állomáson cév 4 éyermekes családapál 

sok fegyver-elkobzás történt a razzián. 

lesz Hifler, 
a gyilkosok vezére 

Hogy mennyire Hitler és a Vilmos " Lehetségesnek tartják, hogy a 
Rajna-wesztfáliai iparvidéken, to- 
vábbá a Ruhr-vidéken is meg fog 

cselekmények feletti itélkezési jog- 
köre s a rendkivüli külön biróságo- 
kat megszervezik e területekre vVo- 
natkozó érvénnyel is. A rendkivüli 
biróságokban csak szakbirák fognak 
helyet foglalni. Ezek a szakbizottsá- 
gok reakciós és császárhü elemekből 
vannak összeállitva. 
GE . ......... 

t a kolo 
cs 

oOna vári 
A kerekek levágták Simion Joan 

két lábát térdből, az egyik csipőjét 
és a jobb karját. A kihivott mentők 
az életveszélyesen megsebesült em- 
bert a kórházba szállitották. Fel- 
gyógyulásákoz nincs remény. 

ZINK cég, a 

Bischiburgban antiszemita n- reviziót tartott és eközben rájött arra, 
tletés volt az üzleti negyedben 

szünni az esküdtszékek politikai bün- [ 

fesi és pegyi fiszfifásban, 

alszik a babája 5" B 
„Nem nagysága, - mondja a rasz 

Mari, - csak most, amig menyasz- délb 
szony vagyok 14 alak 
- Szóval ez azt jelenti, hogy az folyt 

interimár bizottságok is addig ma- negy 
radnak, amig a kormány nem vég- palo 
legesiti magát ? i mán 
- Ebben maradunk. fog: 

elnől 
apo e ppproe ee az u 
Nagy bélyegcsalást mal 1 1 1 k 1 letet! 

epleztek le a fordai A 
városházán 

Torda. A tordai uj interimár-bi- Miro 
zottság a városházán nagy munka- Mihá 

hogy egy G. nevü városi tisztviselő 
körülbelül hatezer lej bélyeget pana- 
mázott el és ezzel a városi pénztárt 
megkárositotta. A vizsgálatot más 
irányban is kiterjesztették. mert ala- 
pos gyanu merült fel több hasonló 
esetre és csak később derült majd 
ki, hogy a tisztviselő kikkel állt 
összeköttetésben és hogy milyen 
visszaéléseket követett még eil. A 
bünös tisztviselőt átadták a rendőr- 
ségnek. 

Elkészült a tövisi hid, 
de sohasem adják át 
a forgalomnak 

Tövis. Az ország egyik legforgal- 
masabb utja a tövisi országut, ahol ini 
már két évvel ezelőtt felépilették az 1 
uj Maros-hidat a padlózás kivételé- 
vel. Két éve áll igy padiózás és fes- 
ték nélkül ez a hid, anélkül, hogy a 
közönség használhatná. A szekerek, 
autóbuszok nagy kerülővel juthatnak 
el a közelfekvő falvakba és Gyula: ( 
fehérvárta, mert szépséghibák van- 
nak a hid körül, mert kupaktanács- 
szerü észjárással kezeli a nép éf- 
dekeit. 

, tábo, 
em Emil Nyomtatott a „Lumea" Köny 1 
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